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BIBLIOTECA 
PAROHIALĂ 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la 
dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de 

cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 
 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU STRÂNGEREA CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Program liturgic în această săptămână  
 

♦ Astăzi, duminică, 16 iunie,  
• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu,  
      - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Iustin Miron, Bogdan Holicov, Alexandru 
Adomnicăi, Bogdan Albu, Rareş Neagu 
Asistenţi liturgici: Teodor şi Radu Macsimov  

♦ Astăzi, duminică, 16 iunie, Slujba Paraclisului Maicii 
Domnului.  
♦ Marţi, 18 iunie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Muceniţe 
Ecaterina, foarte folositor pentru cei care studiază, sau sunt în 
examene. 
♦Vineri, 21 iunie, ora 18.00,  Slujba Agheasmei şi Acatistul 
Sfântului Duh, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și 
rugăciuni pentru boală şi diferite trebuințe, urmate de citirea 
pomelnicelor care se poartă la biserica noastră.  
 Avem în vedere faptul că Acatistul Sfântului Duh este o 
rugăciune deosebit de folositoare acum, când mulți dintre elevii și 
studenții din parohia noastră se află în perioadă de examene și, 
desigur, deosebit de folositoare pentru cei tulburați sufletește și 
așteaptă mângâiere și întărire sfântă în încercările cu care se luptă.  
∗Sâmbătă, 22 iunie, este zi de pomenire pentru morţi: Moşii de 
Vară. Începând cu ora 8.00, se va oficia Slujba Utreniei, Sfânta 
Liturghie şi se vor săvârşi cuvenitele pomeniri pentru cei răposaţi 
(informaţii importante despre pomenirile pentru cei adormiţi, 
despre slujba înmormântării puteţi revedea în Rubrica Datoria 
faţă de cei răposaţi, publicată pe parcursul numerelor 106 -113) .  
∗Sâmbătă, 22 iunie, ora 18.00 — Slujba Vecerniei. In după 
amiaza zilei de sâmbătă, invităm pe tinerii noștri pentru a 
participa la pregătirea teiului și la ornarea bisericii pentru 
întâmpinarea Slăvitului Praznic al Pogorârii Sfântului Duh,  
∗Duminică, 23 iunie, care este Duminica Cincizecimii, a 
Pogorârii Sfântului Duh, Duminica Mare, sau Duminica 
Rusaliilor, se va oficia Slujba Utreniei și a Sf. Liturghii. 
 După Sfânta Liturghie, în Duminica Mare, la ora 12.00 se 
va oficia “Slujba plecării genunchilor”, Vecernia cu rugăciuni 
deosebite, la sfârşitul căreia se împart ramuri de tei binecuvântat. 
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Pomenirea morților la Moșii de Vară 
 Biserica a rânduit zile având caracter special de 

pomenire pentru cei răposaţi, respectiv: Moşii de iarnă, 
Moşii de toamnă sau Moşii de vară. Trebuie observat că 
aceste trei zile de pomenire sunt zile rânduite înainte de 
începutul unei perioade de post: Moşii de iarnă înainte de 
începutul Postului cel Mare, Moşii de toamnă înainte de 
începutul Postului Naşterii Domnului, iar Moşii de vară 
înainte de începutul Postului Sfinţilor Apostoli.  

Aceste amplasări ale sărbătorilor înainte de post au în 
vedere faptul că perioada de postire nu se reduce doar la 
caracterul restrictiv, în sensul opririi de la anumite alimente, 
ci trebuie să aibă şi un sens pozitiv sau constructiv pentru 
cei ce postim, dar și pentru cei din jurul nostru prin 
înmulţirea faptelor de milostenie. Iar faptele de milostenie 
pe care le facem trebuie ancorate în principal pe grija pentru 
cei răposaţi. În conformitate cu tradiţia noastră bisericească, 
atunci când, în numele unui răposat, oferi cuiva ceva, noi 
ştim că gestul nostru are ca beneficiar material pe cel 
nevoiaș, dar beneficiarul spiritual  este de fapt cel pe care l-
am pomenit.  

Din punct de vedere etimologic cuvântul pomenire 
provine din slava veche şi înseamnă a chema, a invoca un 
nume. Și totuși, pomenirea nu are în vedere doar evocarea 
numelui celui răposat şi nici măcar doar evocarea 
amintirilor duioase pe care de multe ori în mod egoist le 
exploatăm în sufletul nostru provocându-ne disperare, 
întristare fără măsură sau descurajare totală, că nimic nu mai 
are rost în lumea asta pentru că a plecat cel drag sau iubit al 
nostru. De fapt cuvântul „pomenire” ne cheamă să îi facem 
viu numele răposatului, să angajăm rugăciunile sale pentru 
noi într-o tainică relație de reciprocitate. De multe ori, 
creștinii constată că atunci când doresc să facă o pomenire 
pentru răposați, dintr-o dată izvorăsc, răsar și mijloacele 
pentru a o realiza. Iar asta nu se datorează exclusiv 
propriilor eforturi, ci trebuie văzută și contribuția celui 
plecat dintre noi spre a-şi menţine în memoria oamenilor 
numele. Sujbele de pomenire ale Bisericii și rugăciunile 
personale pentru cei răposați  ne încredințează de realitatea 
vieții veșnice, care dă sens vieții noastre pământești.  

Pomelnicul este o listă de nume, nume de botez, 
numele cu care ne cheamă Dumnezeu, Domnul nostru Iisus 
Hristos, în Împărăția Sa. De aceea, în general, sunt înscriși 
cei botezați, deși nu este interzis a se scrie în pomelnic și 
alte nume, ale unor persoane dragi, față de care ne simțim 
datori să ne rugăm. Nu putem noi restricționa convențional 
milostivirea lui Dumnezeu, marea Sa iubire față de oameni. 
Trebuie să știm însă, că în spatele  pomelnicului pe care-l 
aduce creștinul la altar, se înfățișează conștiinței o istorie a 
familiei sale, a devenirii sale. În spatele acelor nume se 
ascund virtuţi omeneşti, sfaturi înţelepte, ajutoare materiale, 
gesturi umane, care, la rândul lor ne-au ajutat să devenim 
oameni, să devenim ceea ce suntem. Şi Sfântul Apostol 
Pavel spunea că nu prin meritele sale este ceea ce este, ci 
prin darul lui Dumnezeu (I Cor. 15,10) şi prin rugăciunile 
fraților (Filipeni 1,19). De aceea, avem datoria de a-i evoca 
pe cei răposați, pentru că, de câte ori ne aducem aminte de 
ei, ne aducem aminte cu adevărat de noi înşine. Noi ne 

gândim la noi înşine, dar nu ne aducem aminte de noi înşine, 
de devenirea noastră, de ceea ce datorăm celor care au 
contribuit la această evoluție a noastră pe scara valorilor 
umane.  

Pomenirile poartă emblema generozităţii umane, care 
nu pune accentul doar pe evocarea persoanei în mod egoist. 
În centrul unei pomeniri ortodoxe se găseşte întotdeauna 
coliva, care poate fi de grâu sau poate fi din fructe. Coliva 
constituie simbolul Învierii Domnului. Spune Mântuitorul 
Hristos către ucenicii Săi: Adevărat, adevărat zic vouă că 
dacă grăuntele de grâu, când cade în pământ, nu va muri, 
rămâne singur; iar dacă va muri, aduce multă roadă (Ioan 
12, 24). 
 Aşadar, coliva este simbolul Învierii, dar şi un 
simbol al rodniciei. Coliva se prepară întotdeauna cu 
dulciuri şi aromate, pentru că tot ceea ce ne-a înmiresmat şi 
ne înmiresmează amintirile noastre, prin virtuţile celor 
răposaţi şi tot ceea ce ne-a îndulcit viaţa prin faptele lor cele 
bune, trebuie aduse înainte altarului şi apoi, prin consumare, 
să le facem să rodească în viaţa noastră. Degeaba pomenim 
pe cel răposat care mi-a făcut un bine, dacă eu la rândul meu 
nu caut să fac la fel în viaţa altora un bine asemănător, sau 
chiar mai mult. De aceea, pomenirea pentru cei răposaţi, 
având în centru coliva ne pune în faţă un fapt foarte 
important: nu numai Sfinţii au făcut fapte bune, ci şi toţi cei 
pe care Dumnezeu ni i-a dat să-i cunoaştem în viaţa aceasta. 
Și evocându-i, descoperim calitățile lor !  

Pr. Mihai Mărgineanu 
Sărbătoriţii săptămânii  

 
 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 

moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de 
dragi nouă.  
 Ziua de luni, 17 iunie, este un fericit moment 

aniversar pentru domnişoara Ramona Cojocaru, 
colaboratoare a parohiei noastre, care s-a implicat în 
activităţile artistice organizate.  
 Pentru ziua de marţi, 18 iunie, o felicităm pe 

doamna Ecaterina Scutaru, enoriaşă şi susţinătoare a 
parohiei noastre.  
 Miercuri, 19 iunie, îşi serbează ziua de naştere 

domnul profesor Victor Felea, membru în Consiliul de 
Onoare, doamna Ecaterina Pătraşcu, membră în 
Comitetul Parohial, doamna Anda-Paula Grivincă, 
susţinătoare a parohiei noastre, precum şi Paul—Cristi 
Sîrbu, tânăr activ la parohia noastră, implicându-se şi în 
calitate de asistent liturgic.     
 Dorim să le felicităm de asemenea, pentru ziua 

de joi, 20 iunie, pe domnişoara Irina-Mihaela Dănilă, 
membră în Comitetul parohial şi responsabilă cu 
activităţile din cadrul bibliotecii parohiale, precum şi pe 
doamnele Luisa Elisabeta Leică şi Mariana Zaharia, 
susţinătoare ale parohiei noastre.  
 Vineri, 21 iunie, îşi serbează ziua de naştere 

domnul Eduard Enache, membru în Consiliul de 
Onoare al parohiei.  
 Urări de felicitare transmitem domnului profesor 

Dan Precupanu, membru în Consiliul de Onoare al 
parohiei, pentru ziua de sâmbătă, 22 iunie.  

 Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le dorim 
multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de 

cei dragi ! 
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     Nr. 539 
CRONICĂ PAROHIALĂ Realizarea recepţiei finale a lucrărilor de la  Biserica noastră   

 Vineri, 7 iunie, a avut loc recepţia finală 
a amplelor lucrări de consolidare care au redat 
bisericii noastre starea de siguranţă. Din această 
comisie au făcut parte Prof. Dr. Alexandru 
Muraru, Director General al Institutului Naţional 
al Patrimoniului, Ing. Victor Mihai, Director 
Tehnic I.N.P., Arh Mihaela Negoiță de la 
Serviciul Veirficare Proiecte I.N.P., Arh. Dan 
Kisilevici din partea Direcției de Patrimoniu 
Cultural din cadrul Ministerului Culturii, Ing. 
Virgil Băbâi, directorul Direcţiei de Cultură, 
Culte şi Patrimoniu Iaşi,  viceprimarul Marius 
Dângă, Arh. Iulius Cristea, reprezentantul 
Proiectantului, Pr. Ovidiu Manolache, 
reprezentantul Executantului, S.C. Simcrest 
SRL, Ing. D. Petrescu, Dirigintele de Șantier și 
reprezentantul parohiei, Pr. Paroh Mihai 
Mărgineanu. Cu acest prilej, Comisia a constatat 

că, după efectuarea acestor lucrări, 
comportarea construcției în timp a fost 
corespunzătoare. 
 Manifestări în cinstea Eroilor,  la 

biserica noastră  
 

 Pentru biserica şi parohia noastră, 
Ziua de pomenire a Eroilor Neamului nostru 
românesc la Sărbătoarea Înălţării Domnului, a 
avut o încărcătură deosebită conferită şi de 
prezenţa copiilor de la Liceul “Costache 
Negruzzi”, coordonaţi de doamna învăţător 

Georgeta Bâzdâgă.  
 Răspunzând invitaţiei noastre, 
elevii au participat la rugăciunea de 
pomenire și la evocarea susținută de 
părintele paroh, iar apoi au intonat imne 
închinate eroilor şi au recitat  poezii 
patriotice, la Monumentul Eroilor 
Neamului din parcul bisericii. 
  În încheiere, toţi copiii au primit 
dulciuri şi preparate din ofrandele aduse 
de  creştini pentru slujba de pomenire.          

Cronicar 


